
EL OBSERVATORIO DE GÉNERO
Y POBREZA

 EL TRABAJO DOMÉSTICO Y LOS
ROLES DE HOMBRES Y MUJERES



• La mayoría de la población muestra como postura
favorable en torno a la  participación del varón en
actividades domésticas: 76.6% de los hombres
afirmaron estar de acuerdo y de acuerdo en parte en
que los quehaceres del hogar se compartan con la
pareja, mientras que entre las mujeres el porcentaje
es  84.1%.
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Hombres Mujeres

 ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con la siguiente 

frase?: "Los quehaceres del hogar deben ser compartidos por 

hombres y mujeres?

 De acuerdo  De acuerdo, en parte
 Desacuerdo en parte  En Desacuerdo

 Otra/No sabe/No contesta



• La mayoría de la población que manifiesta
opiniones desfavorables al trabajo femenino fuera
del hogar, justifica esta postura señalando que el
“lugar” de la mujer se encuentra en la casa. No
obstante una importante proporción de varones
muestra resistencia a que los quehaceres del hogar
se compartan entre las mujeres y los hombres, pues
casi una quinta parte de ellos manifestó estar en
desacuerdo y desacuerdo en parte con ésta idea
(23%), mientras que solo una séptima parte de ellas
expresó esa misma postura.



• La definición del rol femenino de proveeduría de
cuidados y trabajo doméstico pasa por la idea de que, en
la casa a los hombres se les “debe atender primero”. El
Observatorio muestra que si bien la mayor parte de
hombres y mujeres dice estar en desacuerdo con esta
idea, 42 de cada cien hombres está de acuerdo o de
acuerdo en parte en contraste con 37 de cada cien
mujeres.



30.1

11.9
10.4

46.7

1.0

28.2

8.5
10.7

51.1

1.5

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

P
o

rc
e
n

ta
je

Hombres Mujeres

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con la siguiente 

frase?: "En la casa, a los hombres se les debe atender primero"

 De acuerdo  De acuerdo, en parte  Desacuerdo en parte

 En Desacuerdo  Otra/No sabe/No contesta



• Otro aspecto que refleja los estereotipos de los roles
femeninos y masculinos, de la “mujer de casa” y el
“hombre proveedor económico”,  es el relativo a la
inversión educativa en las hijas. El Observatorio
documenta que alrededor de 74% de las mujeres y 73%
de los varones están  en  desacuerdo  con la afirmación
de que “no hay que gastar tanto en la educación de las
hijas porque luego se casan, es preferible gastar en la
educación de los hijos”.
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 ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con la siguiente 

frase?: "No hay que gastar tanto en la educación de las hijas porque 

luego se casan, es preferible gastar en la educación de los hijos"

 De acuerdo  De acuerdo, en parte  Desacuerdo en parte

 En Desacuerdo  Otra/No sabe/No contesta



• No obstante la posición que muestran hombres y
mujeres respecto al trabajo doméstico, es
generalizada la percepción de que las mujeres
tienen tanta capacidad como los hombres para
ganar dinero y mantener a su familia, 80% entre las
mujeres y 75% entre los hombres.
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¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con la siguiente 

frase?: "Una mujer tiene tanta capacidad como un hombre para ganar 

dinero y mantener a su familia"

 De acuerdo  De acuerdo, en parte  Desacuerdo en parte

 En Desacuerdo  Otra/No sabe/No contesta


